
Referat	af	bestyrelsesmøde	13.	april	2025	Aarhus	
Referent:	Ulla	
Til	stede:	Anders,	Jesper,	Regina,	Sine	og	Ulla.	Jonas	med	online.	

1) Godkendelse	af	referat	og	dagsorden	
Referater	fra	konstituerende	bestyrelsesmøde	d.	17.	Januar	er	godkendt.		
Dagsorden	godkendt.		

2) Meddelelser	fra	formand,	næstformand	(RU,	AV)	
Regina:	Ny	reform	-	intet	vedtaget	endnu	–	ekspertgruppen	kommer	først	med	
anbefalinger	om	½	år	–	KS-fag	i	EPX	–	kunne	være	oplagt.	
I	vores	globaliserede	verden	er	tolerance	og	respekt	vigtig,	så	det	er	vigtigt,	at	folks	syn	
på	religion	bliver	undersøgt	med	en	udefra	synsvinkel.	
	
Anders:	Henvendelse	fra	Jørn	Borup	–	de	vil	gerne	samarbejde	med	os,	DASR	–	Danish	
Association	of	the	Study	of	Religion	–	fælles	respons	af	en	eller	anden	art	i	forhold	til	
reformen.		

3) Økonomi	
Budget	
Jonas	fremlægger	budget	baseret	på	de	sidste	års	regnskaber.	Jonas	mangler	endnu	
overblik	over	flere	detaljer	i	forhold	til	budgettet.	Det	kommer.	
Der	står	126.000	på	konto.	Ny	medlemsindbetaling	kommer	til	december		
	
Bogudgivelsen:	Forlaget	skal	have	34.300	kroner	for	700	bøger	med	moms	
Der	er	betalt	forfatterhonorar	og	redaktørløn	
Udfordringer	med	at	sende	bøgerne	rundt	–	Porto	er	en	joker.	Det	koster	ca.	16.000	at	
rundsende	bøgerne,	hvis	alle	resterende	eksemplarer	skal	rundsendes.	
Regina	og	Ulla	har	delt	ud	i	Nordjylland.	Regina	laver	optælling	og	tager	en	kasse	med	til	
Anders/Jesper	til	Aarhus	Gymnasierne.	Jonas	vil	gerne	tage	med	til	Struer	og	Holstebro.	
Sine	uddeler,	så	mange	hun	kan	i	hovedstadsområdet.	
	
Vi	vil	gerne	have	uddelt	bøgerne	inden	sommerferien	–	vi	får	et	overblik	i	løbet	af	de	
næste	par	uger	og	så	må	vi	sende	resten.		
Sine	deler	listen	over	de	bøger,	som	skal	uddeles,	når	bøgerne	er	distribueret,	markeres	
det	på	listen.		
	
Jesper:	MitID	–	driller.	Maria	fra	DAO	har	foreslået,	at	vi	skal	tale	med	vores	bank.	Det	er	
ikke	alle	banker,	der	er	med	i	ordningen.	Jonas	er	i	kontakt	med	banken.		



4) Bladet	
Nyeste	udgivelse		
På	vej	i	trykken	–	et	større	blad,	nu	skal	det	sendes	som	pakke	og	ikke	som	brev.	Der	
skal	derfor	oprettes	en	ny	aftale	med	DAO	–	den	er	svær	at	få	godkendt.	19	kroner	for	
brev	og	36	for	pakke.	
Seks	artikler	med	–	ikke	helt	et	temanummer	fra	Generalforsamlingen,	men	også	lidt	
andet	blandet	–	rejseberetning	fra	Jesper	og	Hanne	og	kontroversielle	emner	m.m.	Gode	
artikler	også	fra	”Forskeren	formidler”.	

	
Næste	udgivelse		
Er	påbegyndt.	Flere	artikler	er	allerede	i	gang	med	at	blive	skrevet.		
Det	er	meget	positivt	med	annoncer	–	det	skal	vi	huske	at	holde	ved	lige.		

5) Samarbejde	med	universiteterne		
Jesper	har	skrevet	til	de	tre	universiteter	–	Marianne	Fibiger,	Brian	Arly	og	Niels	Ree.	
Invitation	til	et	øget	samarbejde	ang.	formidling	af	forskningen.		
Relevans	hos	KU,	foredragsforening	hos	AAU	–	måske	også	tidsskrifterne	–	Jesper	
rækker	ud.	Vi	vedtager,	at	Jesper	bl.a.	tilbyder,	at	foredragsforeningerne	kan	reklamere	i	
vores	blad	for	deres	foredrag	næste	år.	Jo	mere	samarbejde,	jo	bedre.		
Der	er	et	midtvejsseminar	ved	AAU	12.	maj,	Jesper	er	vores	repræsentant.	

6) Efteruddannelse/Kurser		
- 6.1	Fagdidaktik	2.0	-	næste	skridt?	

Programmet	er	på	plads.	Kursus	25.	Og	26.	september	–	inklusiv	feltarbejde	i	Sikh	–	
templet	i	Vanløse	–	bus	til	templet.		
Reklame:	Sine	har	reklameret	på	vores	hjemmeside	og	lægger	et	mere	udfoldet	program	
ud	senere.		
Bestyrelsesmøde	onsdag	d.	24.	Før	kurset	–	mødestart	kl.	17.00	
Der	er	allerede	20	tilmeldte	–	hvis	ikke	der	kommer	over	50	tilmeldte,	så	aflyser	vi	
kurset.		
Regina	står	for	tilmeldingerne.	Tilmeldingsfristen	er	3/8	–	Anders	aftaler	med	hotellet	
d.	4/8	
Vi	aftaler,	at	Sine	sender	en	fælles	mail	ud	via	sekretariatet	med	reklame	for	fagdidaktik	
2.0	lige	efter	påske.		

	
- 6.2.		Rejsekursus	

Jesper	og	Ulla	gennemgår	planen	og	budgettet.		
Reklame:	Jonas	deler	det	i	LURF	og	Sine	foreslår	at	vi	også	deler	det	i	KS	–	del	og	stjæl	og	
religionslærernes	del	og	stjæl	(Jesper	reklamerer	der)	
Hvis	der	kommer	deltagere	med	som	ikke	er	medlem,	så	skal	deres	pris	være	dyrere	
end	medlemmer.		



	
- 6.3.		Kursus	i	samarbejde	med	Ordrup	

Jesper	og	Regina	have	møde	med	dem,	Foredragsholderen	Morten	er	klar.	Workshop	
mere	end	det	er	et	kursus.	Det	skal	også	være	åbent	for	KS-lærere.	Helst	i	grupper	–	så	
man	har	nogle	at	samarbejde	med,	men	også	muligt	at	deltage	alene.	
Dato	30/1	fra	10-16	i	kødbyen.	
Regina	står	for	tilmelding	–	der	kommer	reklame	i	bladet.	
Foreningen	inddrager	betaling	og	så	fordeler	vi	pengene	–	15	personer	er	minimum	
Deadline	bliver	lige	før	jul.	Jesper	eller	Regina	(eller	Sine)	deltager	formodentlig.		
	

- 6.4	Generalforsamlingskursus	–	flyttes	til	majmødet	
- 6.5	Kommende	kurser	–	flyttes	til	majmødet		

7) Kommunikationsstrategi	-	intern	
Kort	deadline	–	Messenger	–	et	hurtigt	svar	
Lang	deadline	–	mails	–	længere	svar	og	flere	spørgsmål	

8) Reform	og	vores	mulige	indflydelse	
a. PS-møde	d.	12.	november	og	28.	april	–	overlevering	

Ulla	deltager	i	møde	og	få	et	overblik.		
	

b. Samfundsfag	og	historie	-	KS-aftapning	til	EPX?	
Fælles	oplæg	med	samfundsfag	og	historie	i	forhold	til	KS	
	

c. Debatindlæg	-	kronikker,	netværk?	
Fælles	oplæg	–	Religionslærerforeningen,	universiteterne	og	LURF	

9) Næste	møde	
Næste	møde	–	onlinemøde	13.	Maj	fra	19-21	
Punkter:		

1) Bog	og	status	
2) Politisk	status	
3) Kurser	–	status	
4) Sociale	medier	–	hvor	skal	vi	være	henne?	
5) Bestyrelsesvalg	i	efteråret	-	Hvem	er	på	valg?		

	

10) Eventuelt	
Ingenting	
	


